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Б Р И  Г А Д  Н И  Г Е  Н Е  Р А  Л  П Е  Т А Р

Обез бе ђе ње ма те ри јал них усло ва за ре а ли за ци ју за да та ка је ди ни ца Вој ске је сте  наш за да так
ко ји се ре а ли зу је не пре кид но, на це лој те ри то ри ји и у свим је ди ни ца ма. Сва ки за да так по чи ње
и за вр ша ва се ло ги сти ком – ис ти че бри гад ни ге не рал Пе тар Лат ко вић, ко ман дант Цен трал не
ло ги стич ке ба зе и от кри ва де та ље о ра ду те је ди ни це
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квом је ди ни цом, ко ја пре вас ход но
тра жи стру ку из до ме на ло ги сти ке. 

Да ли Вас је из не на ди ла ве ли чи -

на је ди ни це, ње на раз у ђе ност,

ком плек сност ко ман до ва ња,

јер je Цен трал на ло ги стич ка

ба за нај ве ћа ло ги стич ко-снаб -

де вач ка је ди ни ца у Вој сци Ср -

би је?

– При ро да мо је прет ход не ду -
жно сти би ла  је та ква да сам мо рао да
знам ка кво је ста ње у Цен трал ној ло -
ги стич кој ба зи, о ње ној ком плек сно -
сти и раз у ђе но сти. У то ку при је ма ду -
жно сти, кре нуо сам са пу ков ни ком
Зо ра ном Вје тро ви ћем, мо јим за ме ни -
ком, у оби ла зак је ди ни ца и ло ка ци ја и
схва тио да ће ми би ти по треб но мно -
го вре ме на ка ко бих об и шао све са -
ста ве и де таљ но са гле дао ста ње, јер
је реч о ве ли ком бро ју ло ка ци ја. 

Не дав но је обе ле жен Дан Ба зе.

Шта ка рак те ри ше њен рад у

про те клој го ди ни?

– У Ба зи су то ком 2014. ре а ли зо -
ва ни сви за да ци у окви ру ње не основ -
не ми си је – не пре кид на ло ги стич ка
по др шка соп стве них и осло ње них са -
ста ва Вој ске и Ми ни стар ства од бра -
не. Осим то га, на осно ву уго во ра над -
ле жних упра ва Ге не рал шта ба ВС и
МО у скла ди шта Ба зе при мље на су и

ускла ди ште на по крет на сред ста ва из
про из вод ње. Ра ди обез бе ђе ња функ -
ци о ни са ња и по пу не је ди ни ца Вој ске
и уста но ва МО, ре а ли зо ва ни су сви
на ло зи прет по ста вље не упра ве за из -
да ва ње и до тур по крет них сред ста ва
до крај њих ко ри сни ка, ко ја се скла ди -
ште у овој је ди ни ци. Реч је о ве ли ком
асор ти ма ну и ко ли чи на ма по крет них
сред ста ва и же лим да ис так нем да су
сва та сред ства из на ших скла ди шта
сти гла до крај њих ко ри сни ка бла го -
вре ме но и без бед но.

Је ди ни це Ба зе ко је се ба ве одр -
жа ва њем убој них сред ста ва, ра кет -
них сред ста ва, по гон ске опре ме и ин -
ста ла ци ја, ан га жо ва њем еки па на те -
ре ну, успе шно су ре а ли зо ва ле све
пла ни ра не, али и ве ли ки број ван план -
ских ак тив но сти. То су ма ли са ста ви
чи ји при пад ни ци про ве ду ви ше од две
тре ћи не го ди не у те рен ским усло ви -
ма, да ле ко од ма тич них је ди ни ца, а
ан га жу ју се за по тре бе свих је ди ни ца
и уста но ва Вој ске и Ми ни стар ства од -
бра не. 

То ком про те кле го ди не, је ди ни -
це Ба зе пре шле су сво јим тран спорт -
ним сред стви ма ви ше од 1.400.000
km, оства ре но је око 19.000 мо то ча -
со ва, пре ве зе но ви ше од 61.000 ли ца,
ви ше од 16.000 то на те ре та, око три
ми ли о на ли та ра го ри ва и ви ше од
300.000 ли та ра во де. 

На кра ју, али не ма ње ва жно, Ба -
за је но си лац ло ги стич ке по др шке де -
ла је ди ни ца и уста но ва ВС и МО у Гар -
ни зо ну Бе о град. За одр жа ва ње и
оправ ку по крет них сред ста ва бит них
за функ ци о ни са ње Ба зе и осло ње них
са ста ва, ан га жу је мо сво је ка па ци те те
и ка па ци те те овла шће них пред у зе ћа.
То ком ове го ди не опра ви ли смо ви ше
од 150 ра зних вр ста мо тор них и при -
кључ них во зи ла. 

Ко ли ко на рад Ба зе ути че при -

ме на ме ра За ко на о јав ним на -

бав ка ма?

Л А Т  К О  В И  Ћ ,  К О  М А Н  Д А Н  Т  Ц Е Н  Т Р А Л  Н Е  Л О  Г И  С Т И Ч  К Е  Б А  З Е
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Пу те ви ма ло ги сти ке
Б

ри гад ни ге не рал Пе тар Лат -
ко вић је ко ман дант Цен -
трал не ло ги стич ке ба зе не -
пу них го ди ну да на. На то
ме сто по ста вљен је по сле

ду жно сти на чел ни ка Ка би не та на чел -
ни ка Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је.
Ин жи ње рац је по вој но е ви ден ци о ној
спе ци јал но сти и у мла дим го ди на ма
вој не ка ри је ре био је по све ћен том
ро ду. Ка сни је ду жно сти су га од ве ле у
Ко ман ду При штин ског кор пу са, Ко -
ман ду Тре ће ар ми је, па у Ка би нет на -
чел ни ка Ге не рал шта ба ВС. Два пу та је
ван ред но уна пре ђи ван – у чин ма јо ра
и пот пу ков ни ка – и ви ше пу та од ли ко -
ван. Ве дре је на ра ви и у ду ши оп ти ми -
ста, а у по слу са ве стан, од го во ран и
та чан. 

На по чет ку раз го во ра за пи та ли
смо га ка ко се као ин жи ње рац сна ла -
зи на ду жно сти ко ман дан та Цен трал -
не ло ги стич ке ба зе. 

– По ча ство ван сам што ми је по -
ве ре на ова ко ком плек сна је ди ни ца
Вој ске Ср би је, али је и ве ли ки иза зов
ко ман до ва ти њо ме. Пре ме не на овој
ду жно сти био је ар ти ље рац, а ја се на -
дам да ће сле де ћи ко ман дант би ти из
тех нич ке слу жбе. По зна то је за ин жи -
њер це да су се до ка за ли у ра зно ра -
зним си ту а ци ја ма, али кад има те по у -
зда не и од лич не са рад ни ке, ка кве ја
имам, он да је лак ше ко ман до ва ти ова -

База је то ком го ди не по др жа ва ла је ди ни це Вој ске и Ми ни стар ства од -
бра не и не по сред но уче ство ва ла у тре ћој ми си ји Вој ске – од ја ну ар ских сме -
то ва, пре ко во до снаб де ва ња гра да Ужи ца, по мо ћи ста нов ни штву угро же ном
мај ским по пла ва ма са те жи штем на Обре нов цу и Шап цу, до по др шке и снаб -
де ва њу је ди ни ца Вој ске ан га жо ва них на са на ци ји кли зи шта и по пла ва у оп -
шти на ма Кла до во – се ло Гра бо ви ца и Те ки ја. Мај ске по пла ве ни су за о би шле
ни на ше објек те. Вред но смо ра ди ли да би смо што пре нор ма ли зо ва ли усло -
ве за жи вот и рад у ка сар ни „Кне же вац”, на кон из ли ва ња Топ чи дер ске ре ке.

ТРЕ ЋА МИ СИ ЈА ЛО ГИ СТИ КЕ



– За кон о јав ним на бав ка ма, као
и сва ки за кон, је сте не у мо љив. Мо ра -
мо да га по шту је мо и на ше при пад ни -
ке, ко ји спро во де јав не на бав ке, еду -
ко ва ли смо ка ко би ис по што ва ли за -
ко ни тост у ра ду и спро ве ли на бав ке
она ко ка ко је то про пи са но. По сту па -
мо у скла ду са ин струк ци ја ма но си о -
ца кон та Ми ни стар ства од бра не. Чи -
ње ни ца је да нам За кон де лом успо ра -
ва ди на ми ку ра да. Мо жда смо од ре -
ђе не за дат ке мо гли да ре а ли зу је мо
то ком сре ди не го ди не, а не са да на за -
ла ску, али за кон је за кон и ни ко, па ни
ми, не ма пра во да га кр ши. 

Успе ва те ли да об но ви те во -

зни парк? 

– Тран спорт ни ка па ци те ти на ше
је ди ни це об на вља ју се у скла ду са од -
лу ка ма над ле жних так тич ких но си ла ца
и мо гућ но сти ма др жа ве, као и у оста -
лим је ди ни ца ма Вој ске. До бре су ве сти
да ће мо мо жда до кра ја ове го ди не до -
би ти не ко ли ко но вих во зи ла ве ће но -
си во сти, што је ва жно за ре а ли за ци ју
на ших за да та ка. На тај на чин по ве ћа -
ће мо опе ра тив ну спо соб ност је ди ни -
це, а љу ди ко ји ру ку ју тим сред стви ма
би ће за до вољ ни ји и си гур ни ји. 

Сред ства ко ји ма рас по ла же мо
одр жа ва ју се у по сто је ћим усло ви ма,
ко ји ни су она кви ка кви би тре ба ло да
бу ду, али се ми тру ди мо да уна пре ди -
мо ста ње обје ка та у ко ји ма их одр жа -
ва мо, да би смо што без бед ни је ре а -
ли зо ва ли за дат ке. Мо рам да по хва лим
рад на ших во за ча и да из ра зим за до -
вољ ство са мо пре го ром ко ји су по ка -
за ли, јер су све за дат ке ис пу ни ли про -
фе си о нал но и ни ти јед ним сво јим на -
сту пом или по ступ ком ни су до ве ли у
пи та ње њи хо ву ре а ли за ци ју. То ком
ван ред не си ту а ци је ко ман дант 5. ло -
ги стич ког ба та љо на из ве стио ме је да

му се ја вља ју и на ши пен зи о не ри, во -
за чи, ко ји же ле да се ста ве на рас по -
ла га ње је ди ни ци, ка ко би ра ди ли за
по тре бе др жа ве, без на кна де. 

Ма ло се го во ри ло о до при но су

ло ги сти ке успе ху не дав не вој -

не па ра де „Ко рак по бед ни ка”.

Ка кав је био удео Ва ше је ди ни -

це у тој ма ни фе ста ци ји?

– Ка да је реч о ло ги стич кој по др -
шци па ра де, нај ме ро дав ни ји са го вор -
ник је бри гад ни ге не рал Жељ ко Нин -
ко вић, на чел ник Упра ве за ло ги сти ку
ГШ ВС, јер он је био у са ста ву Шта ба
па ра де. Не за ми сли ва је ор га ни за ци ја
би ло ка кве зна чај ни је ма ни фе ста ци је,
ак тив но сти или за дат ка Вој ске без по -
др шке Цен трал не ло ги стич ке ба зе.
Цен трал на ло ги стич ка ба за ни је има -
ла са мо стал ни по де ше лон на па ра ди
„Ко рак по бед ни ка”, али на ши љу ди су
би ли ан га жо ва ни ван стро ја у по др -
шци са ме па ра де, на ро чи то у то ку
при пре ма. Из на ших скла ди шта из да -
ли смо на хи ља де став ки по крет них
сред ста ва – ин тен дант ских, тех нич -
ких, ре зер вних де ло ва, по гон ског го -
ри ва.... На ро чи то ис ти чем пре во же -
ње бор бе них сред ста ва и љу ди у при -
пре ма ма па ра де, то ком уве жба ва ња и
вра ћа ње на ма тич не ло ка ци је.

Зна чај но је би ло и ан га жо ва ње
на ших са ста ва у при пре ма ма тех ни ке
за па ра ду, ка да смо ис по ма га ли на ше
је ди ни це ши ром Ср би је са ма лим,
при вре ме ним са ста ви ма. Та ко ђе, гра -
ђе вин ска по др шка са мог ме ста до га -
ђа ја, око глав не би не, де лом је би ла
ре зул тат ра да и на ших љу ди.

Са ко јим се про бле ми ма у ра -

ду су о ча ва те? 

– Не ћу го во ри ти о про бле ми ма
јер се они ре ша ва ју ка да на ста ну, већ

о ком плек сно сти и по те шко ћа ма у ра -
ду ко је иза зи ва те ри то ри јал на раз у ђе -
ност је ди ни це. Рас про стра ње ни смо
на це лој те ри то ри ји Ре пу бли ке Ср би -
је, у го то во свим гар ни зо ним и гар ни -
зон ским ме сти ма. Ве ли ка су ме ђу соб -
на ра сто ја ња из ме ђу је ди ни ца и њи -
хо вих ко ман ди. Ко ман да Ба зе је у Бе -
о гра ду, док су ко ман де ба та љо на рас -
по ре ђе не у Ни шу, Кра гу јев цу, Ми ла -
нов цу, Бе о гра ду, а скла ди шта и је ди -
ни це ран га че те су на број ним ло ка -
ци ја ма, че сто на ра сто ја њи ма ве ћим
од 200 ки ло ме та ра од ма тич них ко -
ман ди ба та љо на. Све то усло жа ва ор -
га ни за ци ју жи во та и ра да, ко ман до ва -
ња, снаб де ва ња, ло ги стич ке по др шке
на ших са ста ва. 

Да ли мо же те да спро во ди те

прин ци пе ра ци о нал но сти и

ште дљи во сти, на ко ји ма се

да нас ин си сти ра? 

– Ре а ли за ци јом план ских за да та -
ка на оп ти ми за ци ји сме шта ја по крет -
них сред ста ва уз дис ло ка ци ју, об је ди -
ња ва ње сме шта ја или про да ју, ис пра -
зни ли смо од ре ђе ни број обје ка та и
ма га ци на, од но сно сма њи ли број ло ка -
ци ја скла ди ште ња. У то ку ове го ди не
соп стве ним сна га ма сма њи ли смо тај
број за шест ло ка ци ја. Део ис пра жње -
них обје ка та пре дат је дру гим је ди ни -
ца ма Вој ске, ко ји ма су би ли по треб ни,
та ко смо, вој нич ки ре че но, су зи ли
фронт – сма њи ли број из дво је них ло -
ка ци ја и ума њи ли тро шко ве функ ци о -
ни са ња. То је наш ду го ро чан за да так,
чи ја се ре а ли за ци ја на ста вља. 

Ко јим тем пом се од ви ја из -

град ња но вих скла ди шта за

сме штај убој них сред ста ва? 

– Ка да је реч о из град њи обје ка та
за сме штај убој них сред ста ва, про те -
клих го ди на из гра ђен је, у скла ду са мо -
гућ но сти ма Вој ске и МО, од ре ђен број
но вих обје ка та за сме штај убој них
сред ста ва и оста лих по крет них сред -
ста ва и пре дат је ди ни ца ма Ба зе на упо -
тре бу. Део по сто је ћих обје ка та је са -
ни ран, уре ђен или до гра ђен, та ко да
смо и у гра ђе вин ском сми слу по бољ -
ша ли на ше скла ди шне ка па ци те те. Тај
по сао ни је за вр шен јер се и да нас у на -
шим скла ди шти ма из во де гра ђе вин ски
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Си гу ран сам да ру ко ва о ци у Цен трал ној ло ги стич кој ба зи има ју на ду го -
ва њу нај ви ше ма те ри јал них сред ста ва у це лој Вој сци Ср би је и Ми ни стар ству
од бра не. Те шко је нов ча но из ра зи ти ко ли ко је дан наш под о фи цир или ци -
вил но ли це на ду жно сти ру ко ва о ца ду гу је по крет них сред ста ва, али на њи хо -
вим ле ђи ма ле жи ве ли ка од го вор ност. Љу ди су нам ква ли тет ни, са ве сни и на -
да све про фе си о нал ни. 

ОПТЕРЕЋЕЊЕ И ОДГОВОРНОСТ ЉУДИ



– Ми са ра ђу је мо у ре а ли за ци ји
план ских и на мен ских за да та ка на
одр жа ва њу убој них сред ста ва у скла -
ди шти ма. То ком је да на ест ме се ци
ове го ди не пре да ли смо им ви ше од
200 то на убој них сред ста ва на одр жа -
ва ње и де ла бо ра ци ју. Осим то га, ТРЗ
Кра гу је вац је и но си лац уво ђе ња ин -
фор ма ци о них си сте ма за пра ће ње
ста ња убој них сред ста ва, па су њи хо -
ви струч ња ци об у чи ли на ше при пад -
ни ке из скла ди шта тих сред ста ва ка -
ко да ко ри сте тај си стем. 

Ко ли ко су скла ди шта Ба зе

обез бе ђе на од про ва ла и оту -

ђи ва ња вој не имо ви не?

– Део скла ди шта Ба зе обез бе ђу -
је мо соп стве ним сна га ма и ка па ци те -
ти ма, а по ма жу нам и дру ге је ди ни це
Вој ске. Основ све га су љу ди. На ши
про фе си о нал ни при пад ни ци чу ва ју
по ве ре ну имо ви ну ва жну за др жа ву
Ср би ју на мно го ло ка ци ја да но ноћ но
и ода јем им при зна ње на ефи ка сно -
сти у спре ча ва њу по ку ша ја оту ђе ња
вој не имо ви не. 

Ко ји је ло ги стич ки за да так

нај те же из вр ши ти?

– Ми сва ком за дат ку при сту па мо
крај ње пр о фе си о нал но и са до брим
при пре ма ма. Нај те же је из вр ши ти за -
да так ако је вре ме за ре а ли за ци ју

крат ко. Са по но сом ис ти чем да Ба за
ни у јед ном слу ча ју, због евен ту ал ног
за ка шње ња или не ква ли тет но ре а ли -
зо ва ног за дат ка из сво је над ле жно -
сти, ни је до ве ла у пи та ње, а ка мо ли
оне мо гу ћи ла, ор га ни за ци ју би ло ко јег
за дат ка Вој ске Ср би је. Мо гу са за до -
вољ ством да кон ста ту јем да на ши
при пад ни ци те за дат ке про фе си о нал -
но из вр ша ва ју, не гле да ју ћи на сат и
рад но вре ме. То ком ван ред не си ту а -
ци је у мај ским по пла ва ма је дан те ле -
фон ски по зив био је до во љан да на ши
при пад ни ци кре ну на за дат ке, да по -
крет на сред ства до ђу та мо где тре ба,
да по мог ну они ма ко ји ма је по моћ по -
треб на, би ло да је угро же но ста нов -
ни штво или је тре ба ло по др жа ти на -
ше је ди ни це при ли ком ре а ли за ци је
за да та ка. 

Вра ћа мо се на по че так раз го -

во ра – на љу де за по сле не у

Цен трал ној ло ги стич кој ба зи. 

– На рав но, они су на ша основ на
вред ност. То су до ми нант но под о фи -
ци ри, про фе си о нал ни вој ни ци, ци вил -
на ли ца ко ја све по ме ну те за дат ке из -
вр ша ва ју са ве сно. Без ко рект но сти
тих љу ди, ми не би смо мо гли да при -
ча мо о ре зул та ти ма ра да. Ка да је реч
о по слу и од но су пре ма по слу и рад -
ним оба ве за ма ту при сту па мо и по -
сту па мо оштро, а ка да го во ри мо о од -
но су пре ма љу ди ма, ту смо то ле рант -
ни и со ли дар ни. Ко ман да и пот чи ње -
не је ди ни це Ба зе но си о ци су број них
ху ма ни тар них ак ци ја. Осим то га, мо -
ра мо се бо ри ти за мла де љу де. У наш
са став ушло је 12 пот по руч ни ка и не -
ко ли ко мла дих под о фи ци ра. Ста ри је
ко ле ге мо ра ју им пре не ти зна ња и
оспо со би ти их да од го во ре сво јим
рад ним оба ве за ма. Здра вље и без бед -
ност љу ди ко ји ма смо по ве ри ли
огром ну имо ви ну и тех ни ку, наш је
при о ри тет ни и сва ко днев ни за да так.
Иа ко смо те ри то ри јал но раз у ђе ни,
има мо ком пак тан ко лек тив, од го вор -
них про фе си о на ла ца и ја сам по но сан
на њих. ƒ

Ми ра ШВЕ ДИЋ
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ра до ви. У том по слу не за о би ла зна је
Упра ва за ин фра струк ту ру МО, на ро -
чи то ка да је реч о из град њи но вих
обје ка та. 

Колико је значајан рад два са -

бир но-про дај на цен та ра – је -

дног са се ди штем у Бе о гра ду

у ка сар ни „Кне же вац”, а дру -

гог у гар ни зо ну Ниш – у ка сар -

ни „Књаз Ми ха и ло”?

– У на шим са бир но-про дај ним
цен три ма про да ју се рас хо до ва на, су -
ви шна и не пер спек тив на сред ста ва из
је ди ни ца и уста но ва Вој ске и Ми ни -
стар ства од бра не и та ко осло ба ђа ју
је ди ни це су ви шних сред ста ва. По се -
ће ност на ших про дав ни ца је из у зет -
но ве ли ка и вла да ин те ре со ва ње за
вој ном опре мом. Зна чај на је и ма те -
ри јал на до бит ко ја се оства ру је њи -
хо вом пр о да јом. Мо рам да ис так нем
да Цен трал на ло ги стич ка ба за не
рас по ла же ни јед ним ди на ром од
про да је, већ се при хо ди еви ден ти ра -
ју у Ра чу но вод стве ном цен тру МО
пре ма од ред ба ма ва же ћег За ко на о
фи нан си ра њу Ре пу бли ке Ср би је. 

По во дом да на Ба зе уру чи ли

сте за хвал ни цу Тех нич ком ре -

монт ном за во ду Кра гу је вац. У

че му се да нас огле да са рад ња

Цен трал не ло ги стич ке ба зе са

њи ма?


